

# 危害蠣

陳龍虎

本世紀二十年代，曾有人報道過：一個女哮喘病人，當她一躺在家中的沙發椅上時，哮喘病就發作並逐漸加重，當她離開這張沙發椅後，哮喘就得到緩解，因此

沙發椅為不祥之物。此事，引起週圍人

的和死的蠣。一直到六十年代，經英

國、日本、荷蘭及我國的醫學家們

的研究，終於證實了蠣的分沁物、排

泄物和死亡後

留下的皮壳分

卵到成蟲需廿五至三十天。最適於蠣

蟻生長繁殖的溫度是廿五至三十攝

氏度，房屋愈潮濕，蟻數量也愈多。

有人收集衛生不好的房屋灰塵一克，

其中蟻就有八百隻。蟻主要孳生

在床褥、枕頭、沙發椅、棉胎、稻草

中，有時也偶然發現在人毛髮、痰和

尿中。蟻一般以人或動物脫落在床

褥上的皮屑，或小孩在床上、椅上吃

食物散落下的碎末為食料。目前已知

「與其說他八十二歲，不如

說他二十八歲，因為他有一

顆永保革命青春的心。他是

一個老少年。」

也許人們要問：究竟是

什麼力量支撐着他，賦予他

以如此旺盛的青春活力呢？

是愛國熱情嗎？是的，但又

不盡然。是熾烈的共產主義

必勝的信念賦予

這位老共產黨人

以取之不竭的力量

比這種信仰更偉

量。世界上沒有

大的力量了。

## 丹心一片爲吾輩 ——記李大劍同志的老戰友陳翰笙

田森

小平同志特地在

他寫的宋慶齡的

悼詞中指出，宋

慶齡同志「堅持

不懈地支持中國

共產黨領導的抗

日鬥爭，揭露國

民黨反動派對外妥協投降、對

內反共反人民的政策。國民黨

政府為此曾通過外國勢力向宋

慶齡同志施加壓力，遭到宋慶

齡同志和在座的陳翰笙同志的

駁斥。「毫無疑問，這是對翰

笙同志外事活動的一種肯定。

「金無足赤，人無完人。」

不消說，翰笙同志也有自己

的弱點，然而他的獻身中華的

外交部副部長，他婉言謝絕

了。他的腦子裝着許許多

有待於探索的問題。他覺得

（下）

漁民的划槳撒網，使滿着動感，充分鋪開的打破了魚塘的邊沿直線，遙相呼應，達到畫攝影界前輩認為：林《旋》及《意識流》作品，而在抽象或寫實特區中，祇要深入社《晨》，也是林為握了先進的攝影技藝。捉那反映時代精神的之一。

早在中學時代，他就接受了進步思想，想要變革社會。一種為振興中華而求知的愛國熱情驅使他出洋深造。他曾先後在美國和德國留學，一九二四年獲柏林大學博士學位。蔡元培有着一雙敏銳的識才慧眼，他一下子便看中了這位才華出衆、思想進步的年輕人，聘請他出任北京大學教授。時年陳翰笙僅二十七歲，是我們最年輕的大學教授之一。

特區中，祇要深入社特區中，祇要深入社《晨》，也是林為握了先進的攝影技藝。捉那反映時代精神的之一。